

# VASÁRNAP

## POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.  
 „Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)  
 Telefon: 11—55—62.  
 Postafutarkélpénztári csekkiszámla száma: 25.153.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP

Előfizési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által jóváhagyott kiadott „Nádios gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4. féltévre 2, negyedévre 1 P.  
 Külföldre: egész évre 8, féltévre 4, negyedévre 2 P.

Budapest, 1941.

XXII. évfolyam, 8. szám.

Február hó 23.

### BUDAPESTTŐL DÉLRE A DUNA TÖBB HELYEN ATSZAKITOTTA A GÁTAT

#### Egyelőre felbecsülhetetlen károkat okozott a megáradt folyam

A Duna áradásáról a Vasárnapi Legutóbbi számba írott beszámolóban azt a reményt fejeztük ki, hogy a Duna felső folyásáról jelzett újabb árhullám komolyabb bajok és károk okozása nélkül fog elvonulni. Sajnos, nem így történt, mert a peltázást mértekben megáradt és felduzzadt Duna több helyen is átszakította a gátat és több községben súlyos pusztítást végzett.

Február 15-án, csütörtökön az időjárás meggyűlölté folytán a Duna ismét negyvertékben áradni kezdett, a Budapest alatt összerögzödött jég-tömegek azonban továbbra is akadályozták a hatalmas víztömeg sima lefolyását. Különösen Adonynál vált a helyzet veszélyessé, mert itt a töltés átázott, megcsuszott, sőt egy szakaszon át is szakadt. Adony községben több házat ki is kellett üríteni, mert a község alacsonyabb fekvésű részei víz alá kerültek.

Pénteken, 14-én tovább folyt a Duna mentén a vízözön Miklós árvízvédelmi kormánybiztos irányítása mellett az emberfeletti munka, a helyzet azonban nem javult, sőt — a Rákospatak áradása következtében — Budapesten is fokozott védekezés vált szükségessé.

Február 15-én, szombaton, Budapest alatt, Eréván megáradt a Jég és ózitalt ezen a szakaszon gyors ütemben kezdődött meg a víz spandása. A beérkező jelentések szerint Jügoszláviában is hatalmas áradások pusztítottak. A jügoszláv hatóságok ugyancsak megkezdtek a víz lefolyására akadályozó jégtörőszakok robbantását.

Megdöbbentő fordulatot vett a duna-i helyzet február 16-án hajnalban, amikor

a jégtáblákkal borított áradat Dunapentele és Dunavecse között átszakította a gátakat és elöntötte Dunapentele, Dunavecse, Apostag, Dunaegyháza, Dunaföldvár, Solt és Dunapataj környékét.

Telki Pál erőfeszítéseinél a hűvöre virradó éjjelen megjelent az árvízvédelmi kormánybiztoság és részvett a műszaki bizottság tárgya-

lásán. Az értekezlet úgy határozott, hogy a duna-i töltések további erősítése mellett kiépíti az áradás elleni második védvonalat, amely az országos és gazdasági töltések felhasználásával készül. Egyidejűleg megkezdtek a veszélyeztetett községek kiürítését is. Gondoskodtak a magasabban fekvő, tehát közvetlenül nem veszélyeztetett, de az áradattól teljesen körülrárt községek lakosságának elmozdításáról is.

A honvédség, amely a robbantási, töltéserősítési, mentési munkálatokban ezúttal is a legnagyobb elismerésre méltó hozzájárulást vett rész, feltérítő repülőgépekről figyelte állandóan az elöntött területet, hogy a pontosan mentőket odairányítsa, ahol a legnagyobb a veszedelem.

A Kormányzó Úr Öfömlétsége, aki napjában többször tétet magának jelentést az áradásról és szorongó szívvel kísérté figyelemmel a duna-i eseményeket, február 17-én délután repülőgéppel többször utazást tett az elöntött területek felett és megrendületlen szemlélte meg az árvíz pusztításait.

Ugyancsak repülőgépről Bánffy Miklós földművelésügyi miniszter február 17-én kétnapos árvízi szemle-utrá indult. Az első napon a Duna-Tisza között, majd a seregdi belvízek pusztítását szemlélte meg a miniszter.

Február 18-ra Akasztót, Soltot, Géderlakot és Hartát zárta körül a megáradt Duna, amelynek havargói, szentesi árja Kalocsát kezdte veszélyeztetni.

Február 20, reggelre a Duna egész vonalán megkezdődött a jég szállása, úgy, hogy a helyzet bizonyos fokú javulásáról lehetett beszámolni. Kalocsa helyzete azonban tovább romlott, amennyiben a még egyre áradó víz már három oldalról zárta körül az érseki várost. A veszély növekedése következtében a hatóságok elrendelték Kalocsát kiürítését.

A kárt, amelyet a Duna, szinte példátlan áradása okozott, egyelőre felbecsülni nem lehet. Ezúttal is

sokszáz ház omlott össze, sok jóság pusztult el, s többszáz családnak minden vagyonkiját pusztította el az árvíz, nem is

beszelve a tönkretett, kimosott vidékekről.

Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter egyébként, kétnapos alföldi árvíz-szemlejáról visszatérve, elrendelte, hogy csütörtökön, február 20-án a szükséges intézkedések megbeszélésére értekezlet üljön össze, amely a belvíz levezetésének kérdése mellett lejárlygja a lavasz mezőgazdasági termelői munkálatok elvégzéséhez szükséges intézkedéseket is.

### A közellátási miniszter a mezőgazdasági ár-megállapításról

Laky Dezso dr. közellátási miniszter a kereskedelmi hivatalban mezőgazdasági ártevételeket tartott, amelyen az ország mezőgazdasági kamaráinak és az Országos Magyar Gazdasági Egyesületek vezetői vettek részt.

Az értekezlet során a miniszter hangsúlyozottan mutatott rá arra, hogy

a mezőgazdasági árakat az érdekeltégek bevonásával, továbbá a termelési költségek gondos megvizsgálása alapján kívánja megállapítani, mégpedig átlátszóan a következő gazdasági évet megelőzően.

A mezőgazdasági termelés érdekeivel szemben a legmesszebbmenő megértést mutatja, de kötelessége a fogyasztók érdekeit is szem előtt tartani:

„A jövőre nézve kiemelte, hogy az árnyegállapításoknál nem fogadjuk el a legnagyobb eléget az, hogy korábban milyen ár alakult ki, mert

adott esetekben alacsonyabb árak megállapítására is sor kerülhet, mint amilyen árak előbb felszínre jutottak

Azzal a panasszal kapcsolatban, hogy

### „Mindnyájunk gondjai”

Bejelentettük a Vasárnapi olvasóknak, hogy Laky Dezso közellátási miniszter minden hét kedéjén „Mindnyájunk gondjai” címen előadást tart. Legutóbb, f. hó 18-án tartott előadásában a miniszter megismételte azt a kérését, hogy

a közönség türelemmel és felelősen fogadja a kormányzatnak a közellátás biztosítását célzó intézkedéseit.

a vidéki városokban a héntések a zsirkiszolgáltatás összekötötték a hűvörellel, a miniszter ramutatót arra, hogy ezen a bajon a hűvöreltekezés megkezdésével kell segíteni. Elsősorban arra kell gondolni, hogy a felesleges husmennyiséget konzervgyárra használjuk fel.

A termelést a mezőgazdaságban erőszakkal semmiesetre sem lehet irányítani, de ilyesmirre nincs is szükség, mert meg van győződve arról, hogy felvidósítással, propagandával és pszichológiával csakakkal el lehet érni azt, hogy a termelő magatartása a közérdeknek megfelelően alakuljon. A rekvirálás nagyon kényes kérdés, a legnagyobb óvatossággal kell tehát eljárni. A mezőgazdasági termények igénybevételei képességében az a kívánság, hogy

a felbbezeseket ne központilag intézzék, hanem bízzák azok elintézését a közellátási kormánybiztosokra.

A miniszter kijelentette, nincs semmi akadálya annak, hogy mérlegelés tárgyává tegye ennek a kívánságnak a teljesítést. Az értekezlet főgalkozott még a takarmányellátás, valamint a bejelentési kötelezettség terén felmerült gyakorlati problémák megoldásával.

hangsúlyozta, hogy

a rendelkezésre álló javak és árak nyilvánartásában mindenkin kötelessége a haloságot támogatni

és a feleslegeket a nemzet egésze javára át kell engedni.

Ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét a minden kedden délután elhangzó rádióelőadásokra.

ROBINER TANGÓHARMONIKÁK SZAKÜLETE MARNITZ ZENEI-KÖZPONT VIII., József-körút 37-39  
 Itygen árnyezkeket és felvilágosítási küld a legkényyebben megtonulható hangszerről.



**Monori Hagó**

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 7. szám.

**Hatvan éve**

annak, hogy a magyar falvak, tan-nyak, országutak csendje-rendje, az ország biztonsága felett a magyar csendőr örködik: két ember-öltényi idő óta végzik tehát a kivételes képzettségű, hosszabb „kustallások”, lében, fagyban, télen, nyáron azt, a sokszor emberfeletlen nehéz, nem egyszer életre-halálra menő munkát, amelyhez leginkább három tényező az nélkül ér-és kitartás: hivatásuk tu-dása és átérzése, a pa-ragrafusok ismerete és — utolsóként említjük, de elsősorban erre hivatkozhatunk volna: ma-gyar szívük. A derék magyar csendőr hivatásstudata kész-telet, szempontját, indulatát min-denkor a köz érdekében rendje-lei; törvényszerűtől biz-toalait a csendőr igazságosságát és magyar szíve teszi képessé arra, hogy a rideg paragrafusok szigorját, kerülhetlenségét a ja-vító, lélekemelő szándék meleg sze-relete hassa át. Az egész ország és főlegesen a falvak népe hálás szívvel, meleg szeretettel köszönti a fennállása hatvanadik évfordulóját szerényen, csendben megünneplő magyar királyi csendőrséget...

**Milyen lesz a „Nemzetvédelmi Kereszt”**

A Kormányzó Úr által december 11-én alapított **Nemzetvédelmi Kereszt**ről érdeklődésre számotartó nyilatkozat jelent meg a **Vitkés Lap**-ban, vitéz **Magasházy László** ny. tábornoktól, az **Országos Nemzetvédelmi Bizottság** elnökétől.

Nyilatkozatában vitéz **Magasházy László** többek között ezeket mondja: — A Nemzetvédelmi Kereszt igen szép kiállítást lesz. Középpontján össze-függő keresztet Magyarország balze-lésűk kis imere ékeskedik. Felül a Szent Koronán — hasonlóan a vitkés el-mérhez. Hátul oldalán a középpontban majsz van benne, ezzel a felirattal: „A Hazaért 1940”. A keresztet háromszög-szablonban összehajtott piros, fehér, zola-védelmi szalagok veszik a bal mellére. He-lyét a kitüntetettek sorában majd a hon-védelmi miniszter ur szabályozza. Való-szerűleg a Károly-csapatkereszt körül je-lölük ki a helyét.

Elmondotta még vitéz **Magasházy László**, hogy a beérkezett sok ezer igény felülvizsgálata valószínűleg április folyamán befejezik. Így a **szinlény folyású elvén** már — jóvá-hagyás után — kiadhatják a kitünté-téseket. Becslése szerint mintegy 25–30.000 kípórált magyar visel-heti majd harcos nemzetvédelmi-csapatot: a **Nemzetvédelmi Ke-reszt**.

**NEM KOBLÁTOZZAK A TEX-TILÁRUK FORGALMÁT.** A bór-talpu lábbelik forgalmának korlátozása kábelben a fogyasztóköntség a szokatlanul nagyobb mértékben vásárolt textilárúkat, ruhaféléket viselőknél. Illetékes helyen megállapították ezzel kapcsolatban, hogy a textilárú forgalmának korlátozása-t nem kell tartani, mert ilyen kor-látozást sem a nyersanyag-ellátás, sem a közellátás szempontjai nem tesznek szükségessé.

**A palotási téli gazdasági tanfolyamon ezüstkalászos gazdává avatták Palotás plébánosát és káplánját**

A 40-ik számú m. kir. téli gazdasági tanfolyam Palotán befejezett és záróvizsgájt a járás kö-zpontjában, Székraon tartotta meg f. hó 9-én, mely ünnepélyre a környék 16 községéből mintegy 500 **gazda gyűlt össze, akik közül 250 gazdának ezüstkalászt cöllogott a mellén.**

A tanfolyam záróvizsgálatának miniszteri biztost **Horváth Sándor** alispán személyében jellelte ki a földmivélsügyi miniszter, azonban a be-tégen fekvő alispán az ünnepélyen megjelenni nem tudván, őt e minősé-gben **Euskay-Tóth Bertalan** dr. vármegyei gazdasági felügyelő helyettesítette. aki nagy szakértelemmel vezette le az 58 hallgató vizsgájt, mely-nél befejezetlen megelégedést fe-jezte ki a tanusított sikerért. **Forster György** dr. országgyűlési képviselő a vármegyei Gazdasági Egyesület el-nöke, vitéz **Purgly Lajos** ügyv. elnök, **Alker László** gazdasági felügyelő, **Macskay Ándor** dr. igazgató, **Fur-lószky Béla** hercegeprimási urad. in-

téző, valamint **Szekeres Pál** kamarai alelnök, vitéz **Székny Ándor** főszol-gabíró és **Maklói Vass Sándor** dr. tanfolyamvezető tartotta a délutáni programot befejtő gazdaságon elő-adásokat. Ugyszintén 12 palotási kis-gazda szerepelt az értékes viteladás keretében, kifejtve nézetüket arra vonatkozólag, hogy miként foghatják a kisgazda a jelen nehéz körülmények között jövedelmét. **A tanfolyam egyik érdekessége, hogy**

a legszorgalmasabb hallgatók közé tartoztak **Palotás község r. kath. plébánosa és káplánja és Nógrádvármegyei illeti az elismerés azért, hogy az első ezüstkalászos plébánost tudta felmutatni.**

A termény- és házipari kiállításon a környék kisgazdái, valamint nagy-ban birtokosai is részt vettek és **Székny Géza** vezetésével értékes szövmunkát mutattak be.



**Sürgösen jelentkezzenek az olajosmárgetermelők!**

Miután gazdasági tapasztalatok szeri-át az olajosmárgot, amilyen körü-méskor lehet, el kell vetni és így a **len-mag olajtermése már március első fe-lében — ha engedik az időjárási vi-szonyok — sor kerül:**

érdekében áll minden gazdának, hogy vetőmag iránti igényét a leg-rövidebb időn belül jelentsé be

akár a **Futura** központjánál, akár pedig az **Olajmag Ertekelet Szövet-ségének** (Budapest, V. Akadémia-u. 6.), ahonnan akár telefonon (113—025), akár levelezésközpont közöl ki-vánságra a termelési feltételeket tar-talmazó szerződési úrlapot is rögtön megküldik.

Az olajmagra átvetteli ára hivat-laosan métermérendként 60 pengő a

gazdaság feladóállomásán, vasuti ko-rúba rakva. Minden 100 kg leszállí-tott lenmagra hivatalos áron 50 kg olajpogácsát bocsát a Futura a ter-melő rendelkezésére.

Ingyen kapják a vetőmagot a 100 kál. holdnál kisebb birtok-kal rendelkező gazdák,

csak be kell küldeni az est igazoló **Készlet bizonyítványt** az Olajmag Er-tekelet Szövetkezethez. A többi gaz-ték a vetőmagot a termésköltsé- visszatérés mellett kapják. Akik a lenmagtermelési szerződést aláírva február 15-ig bejelentik, a leszer-ződött terület minden kál. holdja után 100 kg olajpogácsát igényelhetnek a Futurától hivatalos áron.

Miután igen fontos, hogy a vető-mag mielőbb ott legyen a gazdaság-

**A KEMÉNY HARCOK UJRA FELLÁNGOLTAK**

Afrika és a görög határ mentén.

Az ellenség nagy erőfeszítéseket tesz mindenütt.

A görögök az elmúlt héten is szerencsét próbáltak, de a kitünő olasz alpesi csapatok támadásán és lendületén megtört a roham.

Különösen kitűntette magát a 14. olasz hadtest, amely az Ohrida-tótl, egészen végig az albán határ mentén, le a tengerig, tartja a vonalat.

Az olasz repülők pedig nagyban támogatják a hadműveleteket és tönkre bombázták az ellenség utánpótlási raktárait, utvonalaait és vasútait.

De megakadályozták újabb csapatok érkezését is, az utbanlókat pedig bombázással ugrasztották szét.

Afrika és a hál harc.

A nemrég ismételt hál Balbó marsall nagyszerű országjáért küzdenek, amely Tripoliszt kezdve egészen Egyiptomig terjed a Kietlen és száraz pusztaságban.

Ez a vidék nem is régen még futóhomok és titokzatos rejtekmekkel teli országféle volt, amelyet az olasz nemzet akaratá, áldozatkészége csakhamar befogott a rendszeres közlekedés vérkeringésébe, sokszáz kilométeren át.

Öt, hál azelőtt csak tevéhát és lóháton lehetett közlekedni, ma modern, elősrágon aszfaltos országutakon száguldanak.

Az olaszok elvitték Afrika őserenygetébe a keresztény kultúrát, a civilizációt és az emberhez mérte életet.

Az utvonalon azonban alig van áró. A térékpen jelzett helyek csak katonai őrhelyek, táviróállomások, ahol az olaszoknak évkig tartó munkál sikerült csak vizre bukkanni és kutakat ásni. Enélkül pedig sem emberi, sem állati élet el nem képzelhető.

Itt is folynak a kemény harcok a végső győzelemért.

Szekeres László dr.

ban és a széküldés a jelentkezések sorrendjében történik,

aki vetőmag-igényét még be nem jelentette volna, azt a legsürgősebben közülie az Olaj-mag Ertekelet Szövetkezet.

Ugyancsak a Szövetkezetnél lehet be-jelenteni a március második felétől vehető **szója** és az április közepétől vehető **ricinusmagtermelési szándé-kot** is. A ricinusmárgot a vetőmag-igényen **ingyen kapják**, a szójavetőmag pedig a termésből lesz visszatérítendő a termelési szerződésben fo-glalt feltételek szerint. A termés után igényelhető pogácsamennyiség eze-kémi is a leszállított termelési menyi-ségének 50 százaléka erejéig terjed.

A **szója átvetteli árá** 100 kg-éért 42 pengőben, a ricinusmárgot pedig 63 pengőben állapították meg hivatalo-san, a termelő feladóállomására va-natkozottat. A napraforgó-termelési kézségeket akár a Futuránál, akár az Olajmag Ertekelet Szövetkezetnél lehet bejelenteni. A jelentkezés — birtokának nagyságára való tekintet nélkül — ingyen vetőmagot kap.

Olajpogácsa igénye a szállított menyi-hység 25 százalékgig terjed. A napra-forgó átvetteli árá hivatalosan 35 pengőben állapították meg.

Bármely olajosmag termelésére felvilágosítást ad és szakszerep-ter-melési utmutatót küld az **Olajmag Ertekelet Szövetkezet**, Budapest, V., Akadémia-utca 6. sz.

**Fiatal anyajuhokat és bárányokat vásárol** az állam. Tenyésztésre alkalmas fiatal anyajuhokat, jérketok-lyokat és jérkebárányokat keres az állami akció részére a Juhtenyésztők Országos Egyesülete (Budapest, VIII., Eszterházy-utca 3.). Azok a fentül és cigánytevézők, akik ilyen-lyelkül rendelkeznek, eladó tételüket sürgősen jelentsék be az egyesület-nek.

**Villanymotorok Dinamok**

tekerésköz szerelések, javítá-sok. Adás-vétel. Saját villany-telések építése. Fa- és fémipari szerzőmárgok. Csere-zetlek.

**RYMORZ LAJOS** villamosági vállalat,

Budapest, V., Váci-ut 50. (Lehel téren).



# HIREK

## 'A nagymama ...'

Elment szépen ... csöndben messze,  
 Nem maradt itt, csak a lelke;  
 Lebbe az él ... teste halott,  
 Régen sok szót, soképet hagyott,  
 Igaz szeretlet hagyott ...

Szűnik az fáj ... szemünk könnyeje,  
 A kiszoba hej, de csöndes:  
 Nincs itthon a jó nagymama,  
 Elment messze ... nem jön vissza,  
 Soha, soha nem jön vissza ...

Gyászolónak halk imája ...

Kisérte a nagy utóda:  
 Emléke él ... a brókéja,  
 Élni is fog mindörökké,  
 Pihenjen szépen, békében ...

MISÁK FERENC

A kormányzó vitéze nyilvánította a vértanúhalált halt Tiszta Istvánt. A kormányzó ... mint a Vitézek Főkapitánya ... a vértanúhalált halt az ő kapitány ... a vértanúhalált halt az ő kapitány ... a vértanúhalált halt az ő kapitány ...

„Mindnyájunk gondjairól.” Lakó Dező közléstájtástíj miniszter február 18-án érkekes előadásban tájékoztatta az ország népt a közéleti kapcsolatos legfontosabb kérdésekről, intézkedésekről. A kérdésekről, intézkedésekről. A kérdésekről, intézkedésekről. A kérdésekről, intézkedésekről.

Súlyos a volt spanyol király állapota. XIII. Alfonz volt spanyol király súlyos szívbetegséget kapott. A beteg állapotát agyagyalomnak tartják, de a tiszta öntudatnál van és nyugodtan teszi a rokonaival és ápolóival.

A Szegedi Ipari Vásárt június 7-16. között rendezik meg. A Vásárt előkészítő munkálatok régebben megindultak, s a kiállítás részvételét jelentősen előidézte. Azok a kiállítások, akik március 1-ig jelentkeznek a Szegedi Ipari Vásár Iróházában (Szeged, Horváth Mihály-utca 3. sz. Telefon: 14-15.), 10% térjedégmentesen részesülnek. A vasárnap alkalmából is 50%-os kedvezményt lehet Szegedre utazni.

Szociális segítőmunka Bihar vármegyében. Csokonai Bihar vármegye területén 1940 júliusában alakult meg a **Röszöcske-községi szervezet** a szegény lakosság támogatására. Az utonnan visszatérő katonák az erdélyi szociális szervezet most szintén segítette működését, bár nincs összeköttetése az előbb említett szervezettel, de a két szervezet közegésztés egymás. A volt trianoni vármegyerészes működtető szervezet 70.000 pengő jutattatott a gazdálkodók árvevőelőlemlere, tönkreválalatok beszerzésére, az élelmiszer munkák előmozdításra, valamint a lezserelt katonák támogatására 280.000 pengő kamatmentes kölcsön, azután jelentős mennyiségű gabonát, lisztet, burgonyát, és szalmát szentelt fel. Közélmárcius 20-án 300 fnyi 3-11 éves gyermekeknek jutattatott naponta meleg italt. A vasárnapot területen levő legtöbb községben szintén megindult a segítő munka. Biharrévgyémezés telepes magyar községben például 190 ember kap naponta meleg italt. 6500 pár cipőt osztottak ki a szegények között. 3000 métermázsá burgonya kiosztása mellett 5000 pengő kamatmentes kölcsönt is adtak a kisgazdáknak, hogy állatokat vásároljanak, 15 ezer pengő szántak arra a célra, hogy a telepeseinknek segítsék a munkájukat, továbbá 30.000 pengő házállat és gazdasági eszköz vásárlására.

**Kubikos-kongresszus.** Vasárnap, február 16-án tartották meg Gyulán a **Nemzeti Munkaközponti** rendezésében a **kubikos kongresszust**, amelyen a 159 városban és községben lakó **25.000 kubikoscsalád** — családtagokkal együtt, mintegy kétszázezer lélek — képviselői gyűltek össze. A példás felgyelmeztségről tanúságot tevő kongresszus határozatai sorában többek között kéri, hogy a két év megállapított munkabéréket emeljék fel. Termésenken munkakalkmalt. Folytasdák **Széchenyi munkáját!** Állítsanak fel ellenőrző bizottságokat, hogy a szűk munkaadó ne jászassza ki a szűk munkaadót. Vonják össze a biztosító törvényeket. Vonják össze az **OMI-t** egyesítésként az **OTI-nak**. Adjanak családi bért a kubikosoknak, amely az ország legmagyab családjaié. Minősítsék szakmai iparrá a kubikoságot és államosítsák a vizitőrulatoikat.

**Jó hangszereket látsszanak a legnagyobb étvétel.** Előszóként írássan elősón **Reményi** országos hírtől hangszereket vásárolhat: Budapest, VI/16. Király-utca 56-00. Kérjen díjmentes, DL számu árjegyzéket.

Részesen a sínre fekteti, a vonat hála **gázolja**. A Mohácsról Villány felé haladó személyvonat hátra gázolja **Bonyhó** irányba. A vonat hátra gázolja **Bonyhó** irányba. A vonat hátra gázolja **Bonyhó** irányba.

**Fgyálhat az országuton.** Övegy Lugosi Péterrel 74 éves crenedrész aszszony a szomszéd községből hajnalban indult hazafelé. Utközben elaludt s mire rálatáltak megfogyott.

**Gazdakörök petroleumszükségletének biztosítása.** A földművelésügyi miniszter a Tiszajobparti Mezőgazdasági Kamarának a gáz- és olvaszkörök petroleumszükségletének biztosítása érdekében hozott intézkedéseket feltértelezően adott választásba közölte, hogy a petroleum beszerzésre jogosító utalványok kiadását végző **községi előjáróságok** (városok polgármesterei) megfelelő utalást kaptak arra, hogy a közművezetők közérdekű működtetésbe juttassák szükséges petroleumszükséglet kielégítését gondoskodniuk. Másodszorban kell gondoskodni arról, hogy a petroleumforgalmazás korlátozása a mezőgazdaságot és ipart termelés folytonosságát ne zavarja és egyéb kereset források folytatását is lehetővé tegye. Csak az út említett kategóriái utána, tehát harmadoszorban kell gondoskodni a háztartások világítási, stb. szükségletéről.

Két barát találkozik hosszú idő múltán.  
 — Igaz-e pajtas, hogy megnőtül-  
 — Igaz bizony. Tudod, egyedül nem volt jó ...  
 — És most?  
 — Most jó.

**Megszint a száj- és körfimázs Környezet vármegyében.** Kondor vármegye szilatoronok jelentés szerint az állategészségügyi intézetek a vármegye területén. Fertőtisztosság mindössze 4 községben fordult elő, összesen 8 udvarral. A száj- és körfimázs teljesen megszűnt Kamorom vármegyében.



## A Pesti Hazi Első Takarékpénztár

A Pesti Hazi Első Takarékpénztár-Egyesület február hó 19-én tartotta 101-ik ülés tanács közgyűlést. Erney Károly titkos rendezés elnöklésével. A nagyszámú megjelent részvényesek előtt az elnök emelkedett hangú megnyitó beszédben emlékeztetett meg az ország újabb területi gyarapodására és beszámolt a tavalyi évjárás legkülönösebb adatairól, haladékosan készültváltóról, amiről egybeként a közgyűlés elé terjesztett évi jelentés is részletesen megemlékezett. Orvendetés tényként említendő meg az intézet fővárosi és vidéki érdeklőségeinek fejlődése és eredményei. Hangsúlyoztatott kiemelt az évi jelentés az intézet régi érdeklőségeinek, a **Közvetítő Takarékpénztár és Hitelbank Rt.-nek** és **hat fiókának** üzemeltetés visszatérteit, emelvényen készült módjában van az intézetnek Erdély hiteletéhez intenzíven bekapcsolódni. A közgyűlés a mérlegelt elfogadta s az 1940-ik üzletévre fizetendő osztalékok részvényesek 3 pengőben állapította meg.

# HOL VÁSÁROLJUNK?

**Ponyva, kötélláru, zsák**  
 legolcsóbban  
**Molnár Gyula**  
 Bpest, VII, Károly-kr. 3/c.  
 Telefon: 427-575.

**Fordson-tulajdonosok!**  
 Új hengerek, új gázolók, korongok, pipa-és gyertyakulcsok, továbbá összes alkatrészek, szivattyúk kerteszek részére is Kaphatók.  
**Diamant, Váci-út 43. sz.** Új gépek, volt műhelyekkel szemben, XIII, Váci-út 43. Telefon: 290-388.

**EMPIRE**  
 Régiség-és műkereskedés  
 Bpest, V., Bank-u. 4.  
 Telefon: 118-370.  
 Nagy választék antik bútorokhoz olcsó árban

**STADLER M. r. t. kerékpárjainak**  
 lerakói:  
**PAJOR IMRE, Budapest, VI, Jókai-u. 21.**



Használt, szántóképes **TRAKTOROK, CÉPELŐGÉPEK** legkedvezőbbben beszerezhetőek:  
**Szántógépek-kereskedelmi kft.**  
 BUDAPEST,  
 V., Alkotmány-utca. 20. sz.  
 Telefon: 120-921.

Használt traktorok, cépeleket becserejőlt:  
**120 pengő**  
 havi kereset feltehető biztossági viszonylag csekély befektetéssel, otthon végezhető munkák végzésére és nék részvételre. (Vidékteleknek is állítottunk 6 év munka garantiát, anyavast szállítjuk, a kéz árát átveszük). Kérjen ismereteket. **KEZELÉSTERV** KÉRDŐLEVÉLET, ÜZEM, Budapest, IX. Lóday-u. 43. (Váltszéclőcök)

**Bélyegzőket, pecsétnyomokat és felirattáblákat** szállít legelőnyösebben  
**Felsenfeld Rudolf és Fia**  
 Budapest, V, Bálvány-u. 16.  
 Használt és új  
**golyós csapágák**  
 csapágaházak, transzmissziók, szivattyúk, kúrok, motorok zendrűlővel ellát.

**NÁNAI SÁNDOR**  
 Budapest, V. Tuzi-u. 1/c.  
 Vél-út, 43. sz. 21.

**HEGEDŰS IRÓ-ÉS SZÁMOLÓGÉP VÁLLALAT**  
 BUDAPEST  
 V., SZABADSÁG-TÉR 7.  
 Telefon: 123-290.  
**Minden hangszer** legjobb minőségben és a legolcsóbban vásárolható a hírneves  
**Reményi Mihály hangszerelője**  
 Budapest, VI/15. Király-utca 58-00.

**T. ELŐFIZETŐINKNEK!**  
 Tisztelettel kérjük azok az igen tisztelettel előfizetőinket, akiknek előfizetése február hó 28-án lejárt, hogy a csatlózt befejezési lap felhasználásával az előfizetési díjat szíveskedve beüldvezzék, nehogy a lap kiállítására fenakadás álljon be.

**ELŐFIZETÉSI DÍJAINK:**  
 Negyedévre 1 — P  
 Félévre 2 — P  
 Égész évre 4 — P

A **VASÁRNAP** kiadóhivatala, Budapest, V., Báhory-u. 24.

**Biedermeier Bott**  
 Blau Mária,  
 Bpest, V., Bálvány-u. 15.  
**A Baross Szívettség tagja:**

**HEGEDŰS IRÓ-ÉS SZÁMOLÓGÉP VÁLLALAT**  
 BUDAPEST  
 V., SZABADSÁG-TÉR 7.  
 Telefon: 123-290.  
**Minden hangszer** legjobb minőségben és a legolcsóbban vásárolható a hírneves  
**Reményi Mihály hangszerelője**  
 Budapest, VI/15. Király-utca 58-00.

**Nem gázolással a sertés-és baromfitenyésztés**  
 a törvényben védett  
**Rököshelyi baktériumból**  
 adható. Kapható és megrendelhető csak **IFJ. ALUTZKY OTTÓ** Budapest, VIII. Deákly-utca 81. (Hsz. 2/a) Adás: Demlioni ak Budapest. 4 6 8 10 15 20  
 4-80 710 910 1080 16-21-20  
 Tanulósok propoguk a lap olvasóinak ingyen!

